

जिला कलक्टर की रात्रि चौपाल ग्रामीणों के लिये रही राहतदायी
जिला कलक्टर ने ग्रामीणों की सुनी परिवेदनाएँ ,दिए समाधान के निर्देश



जैसलमेर 05 जनवरी। जिला कलक्टर नमित मेहता ने शुक्रवार को ग्रामपंचायत राजमथाई में आयोजित जिलास्तरीय रात्रि चौपाल के दौरान ग्रामीणों की धैर्य के साथ समस्याएं सुनी एवं उनका निस्तारण का विश्वास दिलाया। उन्होंने ग्रामीणों से क्षेत्र की पेयजल, विद्युत, चिकित्सा, सड़क तथा पशु चिकित्सा सेवाओं एवं राजकीय सेवाओं की विस्तारपूर्वक जानकारी ली तो सरपंच के साथ सभी ग्रामीणों ने एक ही स्वर में कहा कि हमारी ग्रामपंचायत मुख्यालय पर स्थित पशु चिकित्सालय में वर्तमान में पशु चिकित्सक तथा पर्याप्त स्टाफ की कमी होने के कारण पशुपालकों को कठिनाईयों का सामना करना पड़ता है, तो इसे जिला कलक्टर ने अत्यंत गंभीरता से लेते हुए शीघ्र पशु चिकित्सक लगाने का विश्वास दिलाया।

जिला कलक्टर ने चौपाल में ग्रामीणों की एक-एक परिवेदनाओं को प्राप्त कर संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि इनका समाधान प्राथमिकता से करवाना सुनिश्चित करें ताकि इस रात्रि चौपाल से ग्रामीणों का राहत का भाव महसूस हो। उन्होंने ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार आमजन की समस्या के निराकरण के प्रति गम्भीर है इसलिये रात्रि चौपाल का आयोजन किया जाकर अधिकारी व ग्रामीणजन एक मंच पर बैठ कर समस्याओं पर चर्चा कर सकें एवं जिन समस्याओं का विभाग स्तर से निस्तारण संभव हो उनका मौके पर ही निदान किया जा सकें।

चौपाल में उपखंड अधिकारी पोकरण अनिल जैन, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद रामेश्वरलाल मीणा, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी चेतन चौहान, विकास अधिकारी सांकड़ा नारायणलाल सुथार, सरपंच राजमथाई मदनसिंह राठौड़, उपनिदेशक सांख्यिकी डॉ. बी.एल.मीना, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बी.एल.मीना, सहायक निदेशक, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग हिम्मतसिंह कविया, उपनिदेशक, महिला एवं बाल विकास विभाग जैसलमेर अशोक गोयल जिला उद्योग केन्द्र के आई.ई.ओ, जलदाय व विद्युत विभाग के अभियंता सहित ग्रामीणजन एवं अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

पेयजल आपूर्ति करें सुचारु

चौपाल के दौरान सरपंच ने बताया कि ग्राम राजमथाई में पाईप लाईन क्षतिग्रस्त होने के कारण पेयजल की आपूर्ति सुचारु नहीं हो रही है। जिला कलक्टर ने मौके पर ही अधीक्षण अभियंता जलदाय को निर्देश दिये कि वे

तत्काल ही पाईप लाईन को दुरुस्थ करवा कर पेयजल आपूर्ति सुचारु करके लोगों को पीने का पानी समय पर उपलब्ध करावें। साथ ही जिस कर्मचारी की लापरवाही से पेयजल आपूर्ति सही ढंग से नहीं हो रही है उसके विरुद्ध कार्यवाही करने के सख्त निर्देश दिये। उन्होंने मेहराजगढ में पाईप लाईन ठीक करके पानी की आपूर्ति सही कराने के निर्देश दिये।

विद्युत वॉल्टेज को सुधारे

चौपाल के दौरान सरपंच के साथ ही ग्रामीणों ने बताया कि राजमथाई कृषि सिंचित क्षेत्र होने के कारण यहां विद्युत वॉल्टेज की समस्या रहती है जिससे किसानों को भारी समस्या झेलनी पड़ती है। जिला कलक्टर ने विद्युत विभाग के अभियंता को निर्देश दिये कि वे विद्युत वॉल्टेज में सुधार लाने के लिये आवश्यक कार्यवाही करें ताकि किसानों को सिंचाई के लिये सही वॉल्टेज में विद्युत आपूर्ति मिलती रहे।

झौलाछाप डॉक्टरों के खिलाफ करें कार्यवाही

जिला कलक्टर ने ग्रामीणों की मांग पर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिये कि वे क्षेत्र में झौलाछाप डॉक्टरों के खिलाफ अभियान चला कर उनकी धरपकड़ करें व उनके विरुद्ध प्रभावी ढंग से कार्यवाही सुनिश्चित करें। उन्होंने हरियार में एएनएम की नियुक्ति कराने के निर्देश दिये।

कटान के रास्तों का समाधान

ग्रामीणों की परिवेदना पर जिला कलक्टर महेता ने तहसीलदार भणियाणा को निर्देश दिये कि कटान के रास्तों पर जहां कहीं पर भी अतिक्रमण हो उसे तत्काल हटाने की कार्यवाही करें। चौपाल में ग्रामीणों ने बताया कि राजमथाई से लोंगासर तक सड़क निर्माण की जरूरत है इस संबंध में अधीक्षण अभियंता पीडब्ल्यूडी से जिला कलक्टर ने जानकारी ली तो बताया कि इस सड़क के कार्यादेश जारी हो चुके हैं। जिला कलक्टर ने सड़क का निर्माण कार्य तीव्र गति से करवाने के निर्देश दिए।

इस प्रकार जिला कलक्टर की पहली रात्रि चौपाल ग्राम पंचायत राजमथाई के वासिंदों के लिए काफी लाभदायी रही एवं उनके समस्याओं का निराकरण भी हुआ। प्रारम्भ में जिला कलक्टर महेता का ग्राम पंचायत राजमथाई की ओर से सरपंच मदनसिंह राठौड़ ने स्वागत किया एवं आभार जताया कि उनकी रात्रि चौपाल से ग्रामीणों को अवश्य राहत मिली है। चौपाल का संचालन उपनिदेशक सांख्यिकी डॉ. बी.एल.मीना ने किया।

—000—

जिला कलक्टर ने जिले की पेयजल आपूर्ति एवं परियोजनाओं के कार्यों की कि समीक्षा , पेयजल आपूर्ति सुधार करने के दिये सख्त निर्देश , कार्यों को कराएं तीव्र गति से

जैसलमेर , 5 जनवरी। जिला कलक्टर नमित महेता ने शनिवार को उनके सभाकक्ष में जिले की पेयजल आपूर्ति व्यवस्था के साथ ही बाड़मेर लिफ्ट पेयजल एवं पोकरण फलसूण्ड पेयजल परियोजना के कार्यों के प्रगति की समीक्षा बैठक ली एवं जलदाय विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे जिले में पेयजल आपूर्ति सुधार के लिए विशेष प्रयास करें एवं इसके लिए सभी अभियंता अपना अधिकांश समय फील्ड में व्यतीत कर लोगों को पीने का पानी समय पर उपलब्ध करावें।

जिला कलक्टर ने बाड़मेर लिफ्ट परियोजना के कार्यों के प्रगति की समीक्षा करते हुए अधिशाषी अभियंता प्रोजेक्ट को निर्देश दिए कि वे इस प्रकार से कार्य करावें कि आने वाली गर्मी के मौसम में लोगों को नहर का मीठा पानी सुलभ हो। बैठक में जैसलमेर विधायक रुपाराम धनदे , अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुंमार वर्मा , आयुक्त नगरपरिषद पवन कुमार , अधीक्षण अभियंता जलदाय जे.पी.जोरवाल , विद्युत एन.के.जोशी ,इ.गा.न.प सिरवी , अधिशाषी अभियंता बाड़मेर लिफ्ट परियोजना आर.के.शर्मा के साथ ही जलदाय विभाग के अधिशाषी अभियंता उपस्थित थे।

जिला कलक्टर ने पेयजल सुधार के सम्बन्ध में अधीक्षण अभियंता जलदाय को निर्देश दिए कि जो नलकूप या हैण्डपम्प खराब होते हैं उनको कम से कम समय में सही करवाने पर जोर दिया ताकि लोगों को पीने के पानी की समस्या नहीं झेलनी पड़े। उन्होंने जो नलकूप व हैण्डपंप नए स्वीकृत हुए हैं उन्हें भी तत्काल ही खुदवा कर विद्युत कनेक्शन लेकर उन्हें गर्मी की ऋतु से पूर्व चालू करने की हिदायत दी साथ ही उन्होंने गर्मी के लिये अभी से ही कन्टीजैसी प्लान तैयार करने , शहर की पेयजल आपूर्ति में सुधार लाने के लिए विशेष प्रयास करने के निर्देश दिए।

जिला कलक्टर ने इसके साथ ही शुक्रवार को जैसलमेर शहर में भ्रमण के दौरान जिन वार्डों में लोगों ने पानी की समस्या से अवगत करवाया है वहां पर तत्काल ही पेयजल आपूर्ति सुचारु करके नगरवासियों को पीने का पानी उपलब्ध कराने के निर्देश दिये। उन्होंने अधीक्षण अभियंता विद्युत को निर्देश दिये कि वे पेयजल विभाग के नलकूपों को प्राथमिकता से विद्युतीकरण करवाने की कार्यवाही करें। इसके साथ ही जिन पेयजल फिडरों पर विद्युत आपूर्ति छः घण्टे ही हो रही है व जहां पर कृषि लोड कम है वहां पर सक्षम उच्च स्तर पर चर्चा करके विद्युत आपूर्ति को अधिक घंटे तक कराने की कार्यवाही करावें।

जैसलमेर विधायक रुपाराम धनदे ने पेयजल योजनाओं के फीडर पर विद्युत आपूर्ति बढ़ाने , नए नलकूप को शीघ्र ही खुदवा कर उन्हें चालू कराने , जिन गांवों व ढाणियों में पेयजल की आपूर्ति कम हो रही है या नहीं के

बराबर हो रही है वहां पर टैंकरो से पेयजल परिवहन करके लोगों को पीने का पानी उपलब्ध करवाने पर बल दिया। उन्होंने बाड़मेर लिफ्ट पेयजल परियोजना के तहत जिन गांवों में उच्च जालाशय बन गये है एवं पाईप लाईन से जुड़ गए है उन गांवों मे नहर के मीठे पानी की आपूर्ति कराने पर विशेष जोर दिया।

बैठक के दौरान अधीक्षण अभियंता जलदाय ने वर्तमान में जिले में हो रही पेयजल आपूर्ति से अवगत कराया। वहीं अधिशाषी अभियंता प्रोजेक्ट शर्मा ने बताया कि प्रोजेक्ट के तहत जितने गांवों में पेयजल इन्फ्रास्ट्रक्चर बना दिये हैं वहां पर गर्मी से पूर्व नहर का मीठा पानी पिलाने का पूरा प्रयास किया जाएगा।